PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAPOTI
CoMISSAO PERMANENTE DE LICITACAO
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RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

Pregao Eletrénico 031/2018
Processo 022/2018

Trata-se de resposta ao pedido de esclarecimento ao Edital de Licitagdo do Pregao
Presencial n°® 031/2018, que tem por objeto a Contratagéo de pessoa juridica para prestagdo de
servicos de manutengdo do servidor, implantacdo de firewall, ferramentas de backup e
infraestrutura de rede visando atender as necessidades da Secretaria Municipal de
Administragdo, conforme condigdes e especificagdes contidas no instrumento convocatério,
solicitado pela empresa DK7 TECNOLOGIA E SOLUGOES CORPORATIVAS LTDA ME,
inscrita sob o CNPJ n° 17.585.941/0001-37, doravante denominada PETICIONANTE.

1. DA ADMISSIBILIDADE

Nos termos do item 3, subitem 3.2.1 do Edital de Licitagdo do Preg&o Eletrénico n°
031/2018, é assegurado a qualquer licitante o direito de solicitar esclarecimentos, no prazo
estabelecido, qual seja de até 02 (dois) dias Uteis antes da data fixada para a realizagdo da
sessao publica do pregéo.

Com efeito, observa-se a tempestividade do pedido de esclarecimento realizado pela
empresa DK7 TECNOLOGIA E SOLUGOES CORPORATIVAS LTDA ME, no dia 18/06/2018
encaminhado ao Pregoeiro. Neste sentido, reconhecemos o requerimento de esclarecimento
feito pelo peticionante ao edital de licitagdo, ao qual passamos a apreciar o merito e nos
posicionar.

2. DA SOLICITAGAO

Em sintese a peticionante, solicita esclarecimentos sobre a prestagéo dos servigos
conforme abaixo:

- Nas “Obrigagées da Contratada”, do Anexo I:

Onde se fala “Fornecer toda a mao de obra, assim como todos os materiais
necessarios a execucdo dos servigos, incluindo ferramentas, acessorios, pegas,
componentes e produtos”.

Estes “acessorios, pegas, componentes e produtos” devem ser todas relacionadas,
pois se a Contratada vai fornecer estes itens, ela tem que saber o que vai fornecer
e os custos inerentes.

No item seguinte “Manutengdo Corretiva”, também aborda este assunto, quando
diz “Entende-se por manutengéo corretiva a série de procedimentos destinados a
recolocar o EQUIPAMENTO ou SERVICOS em seu perfeito estado de uso, com
eliminagéo de defeitos, compreendendo testes e regulagens, substituicdo de pegas
e componentes, incluindo reparo ou troca de pegas, ajustes, reparos, atualizagdes,
corregbes necessarias e todas as configuragdes solicitadas pela CONTRATANTE.”

Se for, estes itens devem estar relacionados. n
- Sobre o backup: ; '\/\/
No Anexo |, no Item 2 Da Descrigdo do Objeto, diz que: LW ) )
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“Q software de backup devera ser fornecido pela contratada”.

Este item deve ser melhor esclarecido, ja que existem diversos softwares de
backup no comercio, alguns com prego que excedem o valor do ltem (total) a ser
contratado. Os softwares de backup gratis, ndo podem ser instalados em empresas
ou 6rgaos publicos, portanto, deveria haver um parametro para normalizar, entre os
concorrentes este tipo de software de backup. A exigéncia de alerta por e-mail, ndo
caracteriza a qualidade do software de backup, existem outras qualidades técnicas
muito mais importantes a serem levadas em consideragéo.

Diz também que:

“Devera ser disponibilizado pela contratada também um backup em “Nuvem” para
armazenamento da base de dados do cliente, sendo este realizado diariamente,
com monitoramento”

Outro item muito vago, ja que o valor a ser pago para se fazer um backup na
nuvem depende de dois fatores basicos que ndo foram especificados:

1 — volume de dados a ser feito o backup;

2 — numero de servidores de onde sairdo estes dados;

Estes dois fatores influenciam diretamente nos custos (mensais) a serem pagos,
portanto deveriam ser esclarecidos no Edital, sem estas informagdes, néo existe
como fazer uma composi¢éo de custos.

A utilizagdo de armazenamento na nuvem tipo Dropbox, Google Drive ou o One da
Microsoft, ndo sdo sistemas de backup e restore, sdo locais de armazenamento e
compartilhamento de dados, com até determinado volume de forma gratuita.

Como sdo dados que v&o impactar nos custos, estas informagbes devem ser
disponibilizadas. Como vamos fornecer um prego para o Edital se ndo temos como
montar os custos?

- Sobre testes de Banco de dados:

Na descricdo dos servigos a serem realizados nos Servidores (no anexo ) em
praticamente TODOS os servidores se fala sobre Banco de dados e “Testes de
banco de dados”, nossas duvidas:

- quais s&o os bancos de dados utilizados nestes servidores, € fundamental esta
informagao;

- Trabalhamos com rede de computadores e com os SOR’s mais comuns
existentes no mercado, e no nosso entender, “Testes de banco de dados” devem
ser feitos pelos desenvolvedores dos Sistema Aplicativo que estéd sendo utilizado,
que sabem das necessidades sobre o BD, e ndo por técnicos de suporte a Redes
ou suporte ao usuario, que sd0 os responsaveis para criar as condigbes técnicas
para o étimo funcionamento do BD.

- Sobre 0 SRV-150, ainda no Anexo I:

No subitem “A empresa deve responder ao Fiscal do Contrato com analise critica
das solicitagdes:”, nos dois Ultimos paragrafos se fala sobre a “utilizagédo da
ferramenta”.

3. DA APRECIAGAO DO MERITO

Acerca dos questionamentos apontados enviamos a Divis&o de Informatica que enviou
as seguintes respostas, conforme transcrito abaixo:

- Nas “Obrigagdes da Contratada”, do Anexo I
Onde se fala “Fornecer toda a mao de obra, assim como todos o0s
materiais necessarios a execugdo dos servigos, incluindo ferramentas,
acessorios, pegas, componentes e produtos”.

Estes “acessorios, pegas, componentes e produtos” devem ser todas
relacionadas, pois se a Contratada vai fornecer estes itens, ela tem que
saber o que vai fornecer e os custos inerentes.

Resposta: As pegas e acessodrios sdo para a realizagdo do servigo,

por exemplo, se precisar parafusar o servidor no rack, ele deve
fornecer utilizar usa prépria chave de fenda, ou se precisar gravar
um cd para formatar o servidor, que é nosso objetivo com a
contratagdo de nova empresa, ele tera que levar o CD. £ 1
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No item seguinte “Manuteng@o Corretiva”, também aborda este assunto,
quando diz “Entende-se por manutengdo corretiva a série de
procedimentos destinados a recolocar o EQUIPAMENTO ou SERVICOS
em seu perfeito estado de uso, com eliminagdo de defeitos,
compreendendo testes e regulagens, substituicio de pegas e
componentes, incluindo reparo ou troca de pegas, ajustes, reparos,
atualizagbes, corregbes necessarias e todas as configuragdes solicitadas
pela CONTRATANTE ?

Pelo que ficou definido nas “Obrigacées da Contratada” sera a

Se for, estes itens devem estar relacionados.

Resposta: Na manutengao corretiva, ele nao precisa fornecer a pega,
mas sim ir até o local, fora do horario comercial para fazer a troca, ou
devida manutengio. E de dever da prefeitura fazer a compra da pega,
mas de dever do contratado, saber qual pega deve ser trocada e
ajudar a achar o fornecedor da pega necessaria.

- Sobre o backup:
No Anexo |, no ltem 2 Da Descrigdo do Objeto, diz que:
“O software de backup devera ser fornecido pela contratada”.

Este item deve ser melhor esclarecido, ja que existem diversos softwares
de backup no comercio, alguns com preco que excedem o valor do Item
(total) a ser contratado. Os softwares de backup gratis, ndo podem ser
instalados em empresas ou 6rgéos publicos, portanto, deveria haver um
parametro para normalizar, entre os concorrentes este tipo de software de
backup. A exigéncia de alerta por e-mail, ndo caracteriza a qualidade do
software de backup, existem outras qualidades técnicas muito mais
importantes a serem levadas em consideragéo.

Resposta: Sobre o Backup: Ndo podemos especificar no edital um
modelo de software de backup, pois estaremos restringido o
certame, atualmente é utilizado o Backup nativo do Windows Server,
mas queremos novas alternativas mais seguras a critério do
fornecedor.

Diz tambéem que:
“Devera ser disponibilizado pela contratada também um backup em
“Nuvem” para armazenamento da base de dados do cliente, sendo este
realizado diariamente, com monitoramento”
Qutro item muito vago, ja que o valor a ser pago para se fazer um backup
na nuvem depende de dois fatores basicos que nao foram
especificados:
1 — volume de dados a ser feito o backup;
2 — numero de servidores de onde sairdo estes dados;
Estes dois fatores influenciam diretamente nos custos (mensais) a serem
pagos, portanto deveriam ser esclarecidos no Edital, sem estas
informagdes, ndo existe como fazer uma composi¢éo de custos.
A utilizacdo de armazenamento na nuvem tipo Dropbox, Google Drive ou
o One da Microsoft, ndo sdo sistemas de backup e restore, sdo locais de
armazenamento e compartihamento de dados, com até determinado
volume de forma gratuita.
Como séo dados que vao impactar nos custos, estas informagdes devem
ser disponibilizadas. Como vamos fornecer um prego para o Edital se n&o
temos como montar os custos?
Resposta: Sobre o backup em Nuvem. Volume de dados — 1.4 TB ~
total das Vms. Conforme esta no edital o nimero de servidores é 11 (
do SRV-100 até o SRV-108 — maquinas com Windows, SRV-150 ,
SRV-151 , SRV-154 e 155 maquinas Linux). -
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- Sobre testes de Banco de dados:

Na descricdo dos servigos a serem realizados nos Servidores (no anexo I)
em praticamente TODOS os servidores se fala sobre Banco de dados e
“Testes de banco de dados”, nossas duvidas:

- quais sdo os bancos de dados utilizados nestes servidores, ¢
fundamental esta informacéo;

- Trabalhamos com rede de computadores e com os SOR’s mais comuns

existentes no mercado, e no nosso entender, “Testes de banco de dados”
devem ser feitos pelos desenvolvedores dos Sistemas Aplicativo que esta
sendo utilizado, que sabem das necessidades sobre o BD, e ndo por
técnicos de suporte @ Redes ou suporte ao usuério, que sdo os
responsaveis para criar as condigdes técnicas para o o6timo
funcionamento do BD.

Resposta: As bases existentes sdo SQL SERVER, Postgress e Mysql,
banco de dados ISAM.

Em relagdo ao teste de banco de dados. Os fornecedores de software
se responsabilizam pela administragdo da base de dados, rotinas de
backup, ajustes de performance, testes de backup e restoure, ajustes
de indices, indexagdo e chaves o fornecedor dos software faz, o de
dever da contratada, conforme explicado no Edital, seria a criagao de
rotina de backup em outro local dos backups das bases de dados, o
contexto de teste de banco de dados seria a validagdo que estes
backup estdo em perfeitas condigdes.

- Sobre o SRV-150, ainda no Anexo I:

No subitem “A empresa deve responder ao Fiscal do Contrato com
analise critica das solicitagdes:”, nos dois ultimos paragrafos se fala sobre
a “utilizagéo da ferramenta’.

- nossa duvida: que ferramenta ¢ esta?

Resposta: Sobre o servidor SRV-150, é uma ferramenta basicamente
de firewall proxy para gestdo conforme muito bem descrito no edital,
todos os requisitos estdo explicados ali, é necessario que a empresa

apresente um servidor com no minimo todas as funcionalidades
descritas.

Em atengdo aos principios constitucionais da publicidade e da isonomia, a presente

resposta sera encaminhada a todos os interessados que retiraram o presente edital e publicada
no site da Prefeitura Municipal.

Arapoti, em 11 de julho de 2018.
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ADAO RQJSRIGU?ES DA SILVA
Prego%iro
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Londrina, 18 de junho de 2018.

A

Prefeitura Municipal de Arapoti
Divisao de Licitagdo e Compras
Comissé@o Permanente de Licitagéo

Prezados Senhores,

Somos da empresa DK7 - TECNOLOGIA E SOLUGCOES CORPORATIVAS LTDA - ME, com enderego a rua Paes Leme,
791, Vila Ipiranga, cep 86010-610 — Londrina — PR, com CNPJ - 17.585.941/0001-37.

Baixamos o Edital sobre o Preg&o Eletronico no. 031/2018-PMA, em 14/06/2018, e enviamos um e-mail na mesma data
ao departamento de Licitagdo com o recibo da retirada do referido Edital.

Ao estudar o Edital, surgiram algumas duvidas que gostariamos que fossem sanadas para que possamos ver a viabilidade
ou ndo na participagéo do referido Edital.

Nossas duvidas sobre o Pregdo Eletronico no. 031/2018-PMA

- Nas “Obrigacdes da Contratada”, do Anexo I
Onde se fala “Fornecer toda a mé&o de obra, assim como todos os materiais necessarios a execugédo dos servigos,
incluindo ferramentas, acessorios, pegas, componentes e produtos”.

Estes “acessoérios, pegas, componentes e produtos” devem ser todas relacionadas, pois se a Contratada vai fornecer
estes itens, ela tem que saber o que vai fornecer e os custos inerentes.
O néao fornecimento desta relagado por si s¢ ja invalida por completo este Edital.

No item seguinte “Manutengéo Corretiva”, também aborda este assunto, quando diz “Entende-se por manutengéo
corretiva a série de procedimentos destinados a recolocar o EQUIPAMENTO ou SERVICOS em seu perfeito estado de
uso, com eliminagdo de defeitos, compreendendo testes e regulagens, substituigdo de pegas e componentes,
incluindo reparo ou troca de pegas, ajustes, reparos, atualizagdes, corregdes necessarias e todas as configuragdes
solicitadas pela CONTRATANTE.”

Se for, estes itens devem estar relacionados.
O nao fornecimento desta relacéo também invalida por completo este Edital.

- Sobre o backup:

No Anexo |, no Item 2 Da Descrigdo do Objeto, diz que:

“O software de backup devera ser fornecido pela contratada”.

Este item deve ser melhor esclarecido, ja que existem diversos softwares de backup no comercio, alguns com prego que
excedem o valor do Item (total) a ser contratado. Os softwares de backup gratis, ndo podem ser instalados em empresas
ou orgaos publicos, portanto, deveria haver um par@metro para normalizar, entre os concorrentes este tipo de software
de backup. A exigéncia de alerta por e-mail, ndo caracteriza a qualidade do software de backup, existem outras
qualidades técnicas muito mais importantes a serem levadas em consideracao.

Diz também que:

“Devera ser disponibilizado pela contratada também um backup em “Nuvem” para armazenamento da base de dados do
cliente, sendo este realizado diariamente, com monitoramento”

Outro item muito vago, ja que o valor a ser pago para se fazer um backup na nuvem depende de dois fatores basicos
que nao foram especificados:

1 — volume de dados a ser feito o backup;

2 — numero de servidores de onde sairdo estes dados;

Estes dois fatores influenciam diretamente nos custos (mensais) a serem pagos, portanto deveriam ser esclarecidos no
Edital, sem estas informagdes, ndo existe como fazer uma composicéo de custos.

A utilizagdo de armazenamento na nuvem tipo Dropbox, Google Drive ou o One da Microsoft, ndo sdo sistemas de
backup e restore, sdo locais de armazenamento e compartilhamento de dados, com até determinado volume de forma
gratuita.

Como sao dados que vao impactar nos custos, estas informages devem ser disponibilizadas. Como vamos fornecer um
prego para o Edital se ndo temos como montar os custos?

- Sobre testes de Banco de dados:

Na descri¢do dos servigos a serem realizados nos Servidores (no anexo |) em praticamente TODOS os servidores se
fala sobre Banco de dados e “Testes de banco de dados”, nossas duvidas:

- quais sa@o os bancos de dados utilizados nestes servidores, é fundamental esta informagao;

- Trabalhamos com rede de computadores e com os SOR’s mais comuns existentes no mercado, e no nosso entender,
“Testes de banco de dados” devem ser feitos pelos desenvolvedores dos Sistema Aplicativo que esta sendo utilizado,



que sabem das necessidades sobre o BD, e ndo por técnicos de suporte & Redes ou suporte ao usuario, que sao os
responsaveis para criar as condi¢des técnicas para o 6timo funcionamento do BD.

- Sobre 0 SRV-150, ainda no Anexo |

No subitem “A empresa deve responder ao Fiscal do Contrato com andlise critica das solicitagdes:”, nos dois Gltimos
paragrafos se fala sobre a “utilizagao da ferramenta”.

- nossa duvida: que ferramenta é esta?

Sem mais para o momento e no aguardo das suas respostas,
Despedimo-nos,

Atenciosamente

Eduardo Carolensky Jr.



